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ВСТУП 

Розвиток України у XXI сторіччі як сильної конкурентоспроможної 

держави не представляється можливим без всебічної інтеграції у світовий 

господарський простір. Результатом інтеграційних процесів є збільшенням 

кількості і обсягів зовнішньоторговельних операцій, відповідно розвивається і 

інфраструктура з обслуговування цих операцій, із суб'єктів зовнішньоекономічної 

виділилися спеціалізовані структури, в завдання яких входить консультування 

учасників експортно-імпортних операцій в області митного законодавства і митне 

оформлення товарів та транспортних засобів на комерційній основі.  

Дослідження підприємницької діяльності на ринку митного посередництва є 

одним із важливих завдань, що стоять перед сучасною економічною наукою в 

сфері зовнішньоекономічної діяльності. Проблемам митного посередництва у 

різні роки присвячено наукові роботи таких авторів: Гребельник О.П., Жуйкова 

К.В., Квеліашвілі І. М., Коробкова О.М., Мазур А.В., Міщенко І.В., Приймаченко 

Д.В., Світлак І.І., Смірнова Е. А., Федотова І.О. Однак, зважаючи на динамічність 

митного законодавства, наукові дослідження у цьому напрямку ще тривалий час 

залишатимуться актуальними та затребуваними. Відсутність комплексного 

дослідження особливостей діяльності митних брокерів, їх взаємодії з учасниками 

зовнішньоекономічної діяльності підтверджує актуальність обраної теми 

дипломної роботи. 

Основною метою дипломної роботи є визначення шляхів удосконалення 

посередницької діяльності брокера у сфері митного обслуговуванні суб’єктів 

зовнішньоекономічної діяльності.  

Для досягнення поставленої мети були поставлені та виконані наступні 

завдання:  

• досліджено роль брокера у системі митного обслуговування суб’єктів 

зовнішньоекономічної діяльності; 

• з’ясовано сутність посередницьких послуг, що надаються митним брокером; 
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• узагальнено вітчизняний та міжнародний досвід регулювання діяльності 

митного брокера у сфері обслуговування суб’єктів зовнішньоекономічної 

діяльності; 

• узагальнено методи оцінки ефективності діяльності митного брокера; 

• проаналізовано систему організації брокерської діяльності ПП «Прайд 

Експрес»; 

• здійснено аналіз показників діяльності з митного оформлення товарів ПП 

«Прайд Експрес»; 

• вироблено пропозиції щодо вдосконалення організації діяльності митного 

брокеру; 

• запропоновано заходи з підвищення ефективності діяльності митного 

брокера ПП «Прайд Експрес» за допомогою впровадження спеціалізованого 

програмного забезпечення. 

Предметом дослідження виступають організаційно-економічні рішення 

щодо удосконалення діяльності приватного підприємства «Прайд Експрес» у 

сфері митного обслуговування суб'єктів зовнішньоекономічної діяльності. 

Об'єктом дослідження виступає діяльність приватного підприємства 

«Прайд Експрес» з митного обслуговування ЗЕД. 

Методологічну основу дипломної роботи складають теоретичні положення 

економічної науки, наукові праці вітчизняних та закордонних вчених, присвячені 

проблемам функціонування митних брокерів. При написанні роботи було 

використано наступні загальнонаукові та спеціальні методи: узагальнення та 

синтезу, порівняльного, статистичного та економічного аналізу, графічні методи, 

методи прогнозування. 

Інформаційна база дослідження. При написанні дипломної роботи 

використовувалися закони та інші нормативно-правові документи, монографічна 

та наукова література, Інтернет-джерела, статистична інформація Державної 

служби статистики України та Міністерства економіки. 
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ВИСНОВКИ 

 

За результатами дослідження можна зробити наступні висновки. 

1. Поняття «митне обслуговування» знаходиться на стику двох наук - 

економіки та юриспруденції, отже, не має виключно економічного або виключно 

юридичного змісту, поняття втілює у собі елементи обох наук. Сучасне поняття 

«митне обслуговування» включає в себе будь-який захід, результат взаємодії або 

корисності, які одна сторона, в особі митної інфраструктури або інституту митних 

посередників може запропонувати інший, і які в основному нематеріальні, і не 

приводять до заволодіння будь-чим.  

2. Митні брокери відіграють важливу роль у здійсненні імпортно-

експортних операцій, вони є повноцінними учасниками зовнішньоекономічної 

діяльності. В цілому можна погодитись із визначенням поняття «митний брокер» 

яке надає Митний кодекс України - підприємство, що надає послуги з 

декларування товарів, транспортних засобів комерційного призначення, які 

переміщуються через митний кордон України. Учасники зовнішньоекономічної 

діяльності мають право зробити вибір, чи звернутися їм за допомогою до митних 

брокерів, або ж самостійно вирішувати завдання, пов’язані із перетином товарами 

або вантажами митного кордону України. Другий варіант, втім, можуть собі 

дозволити тільки ті компанії, які здатні окупити витрати на утримання штату 

фахівців з митного оформлення, включаючи їх навчання і придбання програмного 

продукту, а також постійного користуватися консалтингових агентств. Для 

більшості ж компаній неминучим стає аутсорсинг послуг у митній сфері. 

3. Дослідження міжнародного досвіду свідчить , що більшість провідних 

економік світу вже давно подбали про реалізацію системи «єдиного вікна» при 

митному очищенню товарів, отримавши зворотний позитивний економічний 

ефект, незважаючи на значні капіталовкладення. Впровадження інформаційних 

митних технологій електронного декларування на прикладі багатьох країн довело 

незаперечну перевагу на світовій торговій арені у використанні таких технологій. 

Важливо відзначити, що наша країна перші і вагомі кроки в цьому напрямку вже 
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зробила. Надалі для повної реалізації та розвитку електронного декларування в 

Україні необхідно більш глибоко вивчити позитивний досвід іноземних держав. 

4. Оцінка діяльності митного брокера є питанням, що в Україні досі 

потребує подальшого дослідження та удосконалення. На сьогодні найчастіше 

використовують досить суб’єктивні експертні методи, які полягають у визначенні 

відповідності брокерів певним критеріям. Перш за все, до них відносяться 

критерії оцінки ступінь ризику від провадження діяльності митного брокера 

дотримання вимог, передбачених умовами отримання дозволу провадження 

діяльності митного брокера, дотримання вимог господарського законодавства, 

дотримання вимог законодавства з питань митної справи, термін здійснення 

брокером господарської діяльності. Для оцінки внутрішніх показників ми 

вважаємо доцільним використовувати коефіцієнт невиконання контрактів за 

зобов’язаннями із митного оформлення товарів або транспортних засобів. 

5. Роботи митного брокера ПП «Прайд Експрес»  була оцінена шляхом 

аналізу кількості успішно оформлених митних декларацій, термінів випуску 

товарів органами доходів і зборів, наявності справ про порушення митних правил 

та причин їх відкриття, частки декларацій у оформленні яких було відмовлено, 

впровадження системи електронного декларування. Визначено, що у 

досліджуваного підприємства були два інтенсивні періоди росту: у 2013 році 

порівняно з 2012 роком кількість заповнених декларацій зросла на 433% 

(практично у 4,5 рази) та у 2015 році порівняно з 2014 роком кількість заповнених 

декларацій зросла на 258,9% (практично у 2,6 разів). У 2016 році порівняно з 2015 

роком кількість заповнених декларацій зменшилася на 18,9%.  

6. Аналіз використання підприємством електронного декларування, 

яким вже більше десятиріччя користуються в передових країнах світу, та яке 

вводиться як обов’язкове в Україні з 2017 року, показав, що підприємство можна 

охарактеризувати як інноваційне, воно на 100% готове до офіційного переходу на 

електронне декларування у 2017 році. 

7. За результатами аналізу виявлено, що найбільше часу витрачається на 

митне оформлення товарів та транспортних засобів які переміщуються у 
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напрямку переміщення «Ввезення». Даний напрямок у більшості своїй згідно з 

табл. 2.4 представлений митним режимом «Імпорт». Час оформлення декларації у 

митному режимі «Імпорт» є більшим у порівнянні з іншими митним режимами. 

Зазначене пов’язано зі складністю митних формальностей при оформленні товарів 

та транспортних засобів у митному режимі «Імпорт». У свою чергу це викликано 

необхідністю детальної перевірки органами доходів і зборів відомостей у 

декларації, які впливають на дотримання заходів тарифного та нетарифного 

регулювання, зокрема справляння митних платежів до державного бюджету 

України. 

8. Для підвищення ефективності діяльності з обслуговування суб’єктів 

ЗЕД митному брокеру ПП «Прайд Експрес» рекомендовано: оновити програмне 

забезпечення, що надасть агентам з митного оформлення більше можливостей для 

роботи з документами. За думкою опитаних експертів це підвищить ефективність 

діяльність підприємства на 2%. Модернізувати організаційну структуру 

підприємства: передати частину повноважень директора підлеглим, що дозволить 

директору сконцентруватися на стратегічному розвитку підприємства. Створити 

маркетинговий відділ міжнародного спрямування. 
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